

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 10.8 Суббота, 20 мая 1922 года. Год издания V. Цена номера 4 руб.

Сегодня в номере

- Четвертая годовщина Всевобуча.
- Гекзусская конференция: Беседы с тов. Троцким и Иоффе.
- Бродяжники поступают большие партии хлеба, закупленные заграничной на церковные драгоценности.
- Американская пресса требует признания Советской России.
- Третья сессия ВЦИК. Прения по докладом по адвокатуре и прокуратуре.

**Завтра стройные ряды рабочих и крестьян продемонстрируют перед всем миром военную мощь Социалистической Республики.**  
**Завтра рабочие и крестьяне покажут, как они научились военному искусству на страх врагам Республики Советов.**  
**С оружием в руках рабочие и крестьяне России призваны отстаивать завоевания Великой Октябрьской Революции.**

## День всевобуча.

Всевобуч—это мощный резерв нашей Красной Армии, стоящей на страже всех завоеваний социалистической революции. Успехи, достигнутые всевобучем—это укрепление силы и мощи рабоче-крестьянской Красной Армии, залог победы пролетариата над мировой буржуазией и торжество мировой революции.

Вместе с идейными вождями и руководителями Красной Армии, с членами нашей коммунистической партии, питомцы всевобуча усиливали и укрепляли ряды Красной Армии, которая снова бросалась на героические подвиги и победы.

Рабочие и крестьяне России, завоевав власть, уничтожив паразит и господствующий капитализм, захватив в свои руки арсеналы и все снаряжение, должны научиться владеть оружием, должны уметь этим оружием бить врага. Рабочие и крестьяне это поняли, усвоили и доказали своим отношением к всевобучу.

Завтра на площади Революции будет маршировать стройная, боевая, закаленная в борьбе на фронтах огня наша Красная Армия в рядом с нею—отважные колонны рабочих и учащейся молодежи, прошедших школу всевобуча. Еще раз, даже у нас в Томске, в отдаленном сибирском уголке, будет продемонстрировано перед всем миром единство, общность, однородность нашей, всей нашей военной силы. По всей России мы завтра докажем, что наша Красная Армия—это детище рабочих и крестьян, которое питается их силами, которое от них взяло свое начало и от них же всегда будет брать свои вечеревающие пополнения.

Прошло всего четыре года. Из разрозненных партизанских отрядов создана мощная, несокрушимая Красная Армия. Ее героические усилиями уничтожено железное кольцо блокады и военных фронтов, которыми враги Советской Республики в прошлом успели ее окружить. Немногочисленные и беззаветными подвигами уничтожена вся русская и иностранная контр-революция, направленная на Советскую Россию, на чина от Корюкловы, Красноя, чехо-словаков, проходивших через Колчака, франко-англо-греческих оккупационных отрядов, Деникина и кончая белогвардейскими полковыми панами и Врангелем. И теперь как мощная и грозная утес стоит она на всех границах Советской Республики и от нее разбегаются бешено—насканивающие мутью грязные волны мировой контр-революции.

Сила и мощь нашей Красной Армии имеет много связей со всевобучем. Каждый раз, когда в прошлом ряды Красной Армии пополнились, когда по напором силно то врага ей приходилось отступать все глубже и глубже к северу России, в нее вливались новые силы из рабоче-крестьянских масс, заранее подготовленные, заранее всевобучем приобщенные к военному делу, к военной жизни и обстановке. И

## Генуэсская конференция.

Возможное примирение Англии и Франции.—Отношение Японии.—Барту доволен.—Конференция продолжается, а Франция отказывается.—Франция за возможность нападения.—Польские вопросы.

### Работа конференции.

ЛИФЛЯД. По словам английской прессы в частном свидании Барту с Ллойд-Джорджем сделан значительный шаг вперед на пути к примирению в английских и французских взглядах. Утверждают что соглашение в общих чертах уже выработано; предполагается, что комиссия по русскому вопросу будет назначена соответственными правительствами. Место и время ее работы определит конференция в Генуе.

Россия и комиссия с самого начала работ представлена не будет. По мере возможности будут приглашены русские представители.

Японский делегат отнесся к этим предложениям сочувственно. Барту заявил, что он доволен достигнутыми результатами и надеется на соглашение по всем пунктам.

Плеварное заседание состоялось во вторник, или среду, этим заседанием конференция, повидимому, закончится.

НАУЭН. 12. Ллойд-Джордж, прочтя русский ответ, заявил предостережения печати, что конференция будет продолжаться.

Английская и Итальянская делегация наша, что русский ответ дает возможность продолжать переговоры.

Французское правительство отказывается участвовать в дальнейших переговорах по русскому вопросу.

БОРДО. 14. Приглашающие державы постановили учредить особую комиссию экспертов союзных и нейтральных стран. Комиссия поручено рассмотреть вопрос о восстановлении России, Генуя назначит срок и место созыва комиссии. Работы ее начнутся в июне.

ВАРШАВА. 14. Польская пресса сообщает, что французская делегация склоняется к проекту Ллойд-Джорджа об организации комиссии по русскому вопросу. Франция извещала проект Ллойд-Джорджа о созыве новой международной конференции. Польские газеты утверждают, что Франция будет возражать против договора о воздержании от нападения.

ВАРШАВА. 14. «Речь» «Политка» сообщает, что в связи с затрутыми конференцией восточно-галлицистическим и валинским во время государства Малой Антанты и Польши постановили протестовать против обсуждения этих вопросов в Генуе.

Франция настроена резко против Ллойд-Джорджа и находит место с Бельгией, что конференция не должна заниматься вопросами в национальных меньшинствах, так как обсуждение этих вопросов превышает компетенцию конференции.

### мическое разрушение Европы будет идти гораздо скорее.

Что касается Франции, то она приближается к величайшей в мире катастрофе, которая начнется с финансового краха. Французская политика—это политика отчаяния. Никто ни в каком случае не может следовать ей. Америка останется в стороне от конференции. Этот шаг и получает возможность лучшей ориентации и лучшего решения вопроса.

Она конечно, не может идти по линии тех советов, которые пытались давать нам в форме собственности и о тех законах, которые мы должны принять в нашей стране.

Не для этих советов и указаний мы шли в Генуе.

И все-таки надеюсь на победу здравого смысла прежде всего в Америке, а затем и в Европе.

### Беседа с тов. Иоффе

МОСКВА. 14. В беседе с журналом член российской делегации в Генуе—Иоффе заявил: Российско-германский договор вызвал огромный антагонизм во всех группах германского народа. Единственная группа против договора—швейцарские новпы во главе с «Фортемом». Это понятно, ибо германские меньшинства, отчаявшись большой труднее, больше всего на свете боялись разрыв французского правительства. Ряд германских государственных и общественных деятелей в Генуе и по дороге в Берлин заверяли нас, что они очень довольны договором и в интереснейшем ждут скорейшего его проведения в жизнь, возлагая большие надежды на него в смысле окончательного упрочения экономической связи Германии с РСФСР.

Против всяким ожиданиям наших противников в момент моего отъезда наблюдаются полный распад Антанты. Насколько пал престиж Франции, настолько вырос престиж РСФСР.

В буржуазной Европе экономические условия так тяжелы, что Европейское хозяйство не может быть восстановлено без России. Конференция показала, что буржуазные государства чрезвычайно

не ладят. Конфликты Франции с Англией еще сильнее обострились и пропасть между ними ничем не может быть засыпана.

Генуя показала усталость и недоверие Европы Версальским договором. Польша враждебной нам линия вошла, но во всех враждебных выступлениях союзников преобладала. Особенно возмущены только присоединение Польши к ноте союзников по поводу Версальского договора, что нарушает русское соглашение.

В высших кругах итальянского общества идея соглашения с Россией чрезвычайно популярна.

В Генуе чувствовали себя хорошо, как nigdy раньше в Европе, нам оказывалось самое дружелюбное гостеприимство. Когда в кинематографе «Италия» на экране появилась русская делегация—весь зал стал бешено аплодировать. Когда появилась французская делегация на экране все публика сорвалась с мест и со свистом покинула зал. Однако по выходе из ресторана нас ожидала огромная толпа итальянцев и с урвными чашками антузавизма приветствовали нас криками, Эвава Россия! Эвава Ленин!

### Заминка, или новое наступление

Товарищ Троцкий о Генуэской конференции.

— Генуя показала, — сказал товарищ Троцкий в беседе с корреспондентом «Ассоциатед Пресс», — что виднейшие дипломаты Европы не понимают нынешнего положения вещей, если думать, что русский шаг рабочая революция не открыла за собой новой мировой исторической эпохи, а является только определенным событием, которое можно устранить словом оружия или убеждения.

В Генуе хотят назвать нам измученную форму сотрудничества, устаиваемую рабочим классом, и возвращать нас к старым формам.

Это равносильно тому, если бы требовали в Генуе, чтобы европейские капиталисты изменили свои формы собственности и отдали заводы и шахты в коллективное пользование рабочего класса.

В Генуе спорят две формы солидарности. Соединение между ними возможно не путем взаимных уступок, а путем практической комбинации, основанной на интересах обеих стран. Если в Генуе задача не будет решена, экономическое положение советской России в дальнейшем будет развиваться гораздо медленнее, а эпоха

## Церковные ценности—хлеб голодным.

Из Питера вышел второй маршрут хлеба 30 вагонов, закупленных на церковные ценности. В ближайшие дни последует еще 13 маршрутов для Поволжья.

## Требуют признание Советроссии.

Американская пресса продолжает настаивать на признании Советроссии. «Вашингтон Таймс» требует признания России, подчеркивает, что Амарина не признала России лишь потому, что международные баннеры этого не позволяют. «Вашингтон Геральд» отмечает, что Франция не может смутить Россию и Германию штыками.

## Третья сессия ВЦИК.

МОСКВА. 15. Сегодняшнее заседание было посвящено приему докладов Крыленко, Брандбургского и Курского об уголовном кодексе. Выступавшие с мест возражали против прокуратуры, которая как назначенная сверху и не связанная с местами, до разделения власти, создает сумятицу и неразбериху. С критикой, возражая против проекта об адвокатуре, который может создать особую корпорацию и которой государственный власть передает часть своих политических прав говорит, что такая уступка по его мнению не может быть допущена. Коллективно защитников организовать нужно, но ее необходимо поставить в зависимость и под контроль государственной власти. В защиту проекта выступил Калинин; по его мнению прокурорский надзор будет действительным, если будет независим от местной власти. Губернский прокурор есть око пента на местах, наблюдающее за исполнением законов Советского. Он должен наблюдать за революционной законностью, чтобы не допустить делать то, что в свое время делала красная армия и ЧК.

Брандбургский в заключительном слове указал, что вся деятельность адвокатуры берется под непосредственный контроль Советской власти, первый созыв коллегии защитников составляется местными отделами юстиции и утверждается Губисполкомом; в этом мы видим гарантию контроля над деятельностью адвокатуры.

Крыленко в заключительном слове указал, что губернский прокурор не может права привлекать и ответственности в предавать суду на губисполком в целом, ни отдельных его членов, это право принадлежит только ВЦИКУ и следовательно, губернский прокурор не стоит над губисполкомом как утверждает противники законопроекта.

В результате голосования проект об адвокатуре принимается за основу и передается для переработки в специальную комиссию.

Законопроект о прокуратуре не принят за основу, а передан в комиссию ВЦИК как материал.

С докладом об уголовном кодексе выступил Курский. Проект уголовного кодекса, говорит он, резко отличается от уголовных законов царского времени. В нем предлагаются меры карательного характера. Все преступления делятся на две категории: первое—преступления, направленные непосредственно против рабоче-крестьянского государства и второе—преступления являющиеся пережитком старого строя. Все на казнили мы устанавливаем как принудительные работы, без лишения свободы, условное осуждение, возмещение, — это совершенно новая форма наказания, направленная в сторону исправления преступников. Предельный срок лишения свободы устанавливается в пять лет; одновременно для кодекса сохраняется высшая мера наказания—расстрел, примененной в местностях объявленных на военном положении и представляющих по приговорам военных революционных трибуналов, для военных преступлений мы видим упрощенный порядок—судебные приказы.

Кто умеет действовать оружием, тому не страшен нападающий на него враг. Вооружись рабочий, вооружись крестьянин! Умело действуй ружьем, пулеметом, пушкой и ты победишь! Знай рабочий и крестьянин, что опасность нападения на тебя мировых грабителей не миновала. Будь всегда готов!

# Всевобуч.

# Р. К. С. М. и всевобуч.

Сначала Всевобуч только обучал военному делу трудящихся, потом он стал формировать запасные части, для поставки на фронт. Дальше он переходит к подготовке страны к переходу на поголовную систему армии по территориальному принципу: разбивая от губернии на полки, уезды на территориальные, воеводы на взводные участки, села на пункты обучения и сразу же ведет активно это дело.

Но вот наступил момент мирного строительства, армия в боевых фронтах переведена на трудовое, необходимость уменьшения стало возможным сокращение армии, выдвинулся всеобщее обучение. В данный момент, перехода страны в поствоенный период на миллионных началах, осталась по стоявшая армия с сокращенным сроком службы и Всевобуч снова реорганизован, отдав своей го товый аппарат—четыре коммунистических воинов главному—глав штаба, и берет на себя уже исключительно функцию—воен допризывную, подготовку молодежи в спортивную населения.

Насколько бурно проходит организационная работа Всевобуча, на столько тяжела она и для самих работников Всевобуча: с одной стороны опешелает и самый масштаб работы и многогранность ее и частая смена организационных форм, с другой—невысказанное отношение, а порою и прямое притеснение, со стороны других советских органов—все это страшно утомительно, но кара в правду есть и жизнеспособность своего идеала поддерживает их и честь и слава. Тем работникам, у которых не опустились руки и они продолжают теперь уж настоящую работу строительства советизации на Русь.

А тут деятельность работника Всевобуча очень важна, сюда входят:

- а) Работа по физкультуре
- б) Трудовые задачи
- в) Военное обучение
- г) Культурная работа
- д) Политическая.

Именно, что для подготовки таких работников требуется много, но этот вопрос также разрешен Всевобучем.

Ревлюция достигается, поддерживается и закрепляется сознанием и оружием. Сознательным рабоче-крестьянским массам, умеющим владеть оружием не страшны враги.

## Армия прежде и теперь.

Капиталисты создают армию тьмы для поработничества и угнетения широких рабоче-крестьянских масс. Рабоче-крестьянская Красная Армия создана для защиты свободы трудящихся, для завоевания лучшего будущего всему человечеству. Она сильна своим сознанием, она горда той исторической ролью, которую сыграла на ее поле.

Для чего капиталистам нужна армия. Армия в руках помещиков и капиталистов стов оружием насилия, угнетения и порабощения русского народа, русских рабочих и крестьян. Такого же роль и понятие играют армии во всех капиталистических странах мира.

Везде и повсюду господствоющие классы создавали, строили и содержат армию, чтобы ею не давать всякому народному возмущению или восстанию против власти имущих, против эксплуататора в своей стране. Эту же армию они в нужные моменты бросают на «внешнего» врага в своих хищных целях завоевательных целях.

Чем дерзается капиталистические армии. Рост армии в фазе во всех капиталистических странах не знает границ и их понятие, приходится комплектовать из самых широких слоев народного масс. Чтобы эти массы не понимали, что их отравляют от своих родных, жен, детей, от мирного труда и заставляли проливать свою кровь за чуждые им интересы, а где и во вред своим же интересам, мировая буржуазия старается держать свою армию в тайне, и невежество. Насколько ученые люди—на ряду с мировой буржуазии распина

Центр внимания советского государства, в проведении всевобуча и физического развития пролетарских масс, сосредоточен главным образом на молодежи. Старое поколение, отживающее свой век, голые, эксплуататорские капиталисты с делью своей жажды, стало не пригодным для создания нового социалистического мира, где каждый гражданин должен быть здоров не только духом, но и телом.

Если мы посмотрим в настоящее время в наши спортивные клубы, площадки, то увидим, что там занимается спортом одна почти интеллигентская, учащаяся молодежь.

Почему там нет рабочей молодежи? Потому, что она не успевала себе задать и важности физического развития, а это благодаря тому, что наши профессиональные союзы не обращали на это должного внимания.

Этому должен быть конец. Ни одна фабрика, завод, мастерская, где достаточно количество молодежи, не должны оставаться без спортивной ячейки, а в противном случае мы не сделаем спорт, достоянием широких пролетарских масс молодежи.

Второй главной базой внедрения спорта в массы должна являться допризывная подготовка молодежи, которую необходимо превратить в школу физического воспитания. Это выполняется при помощи индустрии, самостоятельности и заинтересованности в ней самой допризывной рабочей молодежи.

В целях правильного проведения вышеуказанного, необходимо согреть деточить все управление физическим воспитанием в руках государства, отобрать инициативу из рук частных спортивных, национальных организаций интеллигентской и учащейся молодежи, уничтожить в корне скаутские группы, прекратить среди них увлечение при

Распространен взгляд на спорт, как на пустое прерывающее время. В былые годы противники спорта указывали на развращающее влияние спорта, на азарт, на вред для здоровья. Теперь трусливый, худосюный обыватель, сомнялся на тяжесть переживаемого времени, брызжит или хихикает «на призывную» молодежь.

Защитники спорта выставляют девизом положение: «важный человек может и должен быть сильным».

В армиях капиталистических стран введена начальная дисциплина. Солдаты запуганы и обесличены своими командирами. За малейшие поступки непослушания, негодная «честь» по военному, отступления от заученных «так точно», «сидит так», «слушается» и т. п. солдаты подвергаются самым бесчестным карам «по закону» и грубой мордобитию без всяких законов.

Капиталисты устранили от мировой войны. Благодаря этим мероприятиям мировой буржуазии удалось в момент всемирной кровавой схватки бросить на поле сражения свои армии, на защиту интересов господствующих классов, для завоевания для них подобных рынков и для порабощения мирового пролетариата. Были маршевыми не только горы человеческих тел, но и целые реки рабочей и крестьянской крови для того, чтобы в дождь своей же крови топить интересы международного рабочего движения и угнать чужие богатства, мировые запасы.

Страшная мировая война, пережитая недавно человечеством, не знает себе равной в истории всех времен и всех народов. Один досужий статистик вымечтал, что если бы устроили похоронную процессию всех мертвых этой империалистической войны, то она растянулась бы от Парижа до Владивостока. Трудно воображением представить себе это ужасное зрелище. На сотни тысячи верст, от главного центра населения и другие, созданные усилиями японского империализма, тянулись бы черные колонны печальной процессии, окутанные черными облаками, сопровождаемые миллионами

зани, рекордами. Нужно перелести все разделения в толще рабочей молодежи, которая идет действительно на смену старшим.

Р. К. С. М., как массовая организация молодежи, классовая организация, должна поставить себе задачу.

Укрепить аппараты политической работы Всевобуча, дав трудящимся с хорошей материальной подготовкой—смысл товарищеской помощи для данной работы.

Каждая ячейка Р.К.С.М. на фабрике, заводе, мастерской должна создавать спортивную ячейку, путем пропагандирования идей всевобуча, широкие массы рабочей молодежи вовлечь в эту работу профессиональные союзы.

Вести безотрывную борьбу с национальными интеллигентскими организациями скаутов, замаскированными ячейками под названием «Империализм», так как слово «скаут» нам известно, девизом рабочей молодежи.

Для систематической проработки, влияния и показаний на деле необходимо организовать ячейки во всех ячейках Р.К.С.М. на площадках и клубах, в ряды допризывников.

Р.К.С.М. должен доказать всем, ведущим самостоятельно данную работу, всем частным группам, что физическое развитие без политического воспитания ни в коем случае не мыслимо так же, как и не допустима в социалистическом обществе люди, сознание только духом, но не телом.

Органы всевобуча должны войти в нормальные взаимоотношения с молодежью через ее организации Р.К.С.М. с профсоюзами. Тогда в 1-й годовщину всевобуч мы увидим, что физическое развитие действительно достояние широких пролетарских масс.

Ив. Кузин.  
Статья дискуссионная.

## Спорт и обыватель.

Распространен взгляд на спорт, как на пустое прерывающее время. В былые годы противники спорта указывали на развращающее влияние спорта, на азарт, на вред для здоровья. Теперь трусливый, худосюный обыватель, сомнялся на тяжесть переживаемого времени, брызжит или хихикает «на призывную» молодежь.

Защитники спорта выставляют девизом положение: «важный человек может и должен быть сильным».

В армиях капиталистических стран введена начальная дисциплина. Солдаты запуганы и обесличены своими командирами. За малейшие поступки непослушания, негодная «честь» по военному, отступления от заученных «так точно», «сидит так», «слушается» и т. п. солдаты подвергаются самым бесчестным карам «по закону» и грубой мордобитию без всяких законов.

Капиталисты устранили от мировой войны. Благодаря этим мероприятиям мировой буржуазии удалось в момент всемирной кровавой схватки бросить на поле сражения свои армии, на защиту интересов господствующих классов, для завоевания для них подобных рынков и для порабощения мирового пролетариата. Были маршевыми не только горы человеческих тел, но и целые реки рабочей и крестьянской крови для того, чтобы в дождь своей же крови топить интересы международного рабочего движения и угнать чужие богатства, мировые запасы.

Страшная мировая война, пережитая недавно человечеством, не знает себе равной в истории всех времен и всех народов. Один досужий статистик вымечтал, что если бы устроили похоронную процессию всех мертвых этой империалистической войны, то она растянулась бы от Парижа до Владивостока. Трудно воображением представить себе это ужасное зрелище. На сотни тысячи верст, от главного центра населения и другие, созданные усилиями японского империализма, тянулись бы черные колонны печальной процессии, окутанные черными облаками, сопровождаемые миллионами

ним». Это выражение, в общем правильное, слишком расплывчатое. Опи хотят сказать, что человек без особых усилий может сделать сильным и, следовательно, здоровым.

Эти два мнения противоположных сторон страдают пристрастием и неточностью. Никогда спортивный азарт не приводил к глобальным последствиям за исключением разве тоталитаризма. Если имеются недостатки в спортивном перена

этом клек и инвалидов—жесткой этой проклятой братоубийственной войны.

Погребение всех мертвых империалистической войны далеко еще не закончено. Ежедневно еще те перь во всех странах мира умирают не изнеможенные ранеными и больные—следствие этой войны.

А мировые хищники, жадные грабители уже ходят по Валинтийскому или Гелурии с закованными факелами, стремясь захватить новый бой войны, новое истребление миллионов людей, для улучшения жизни их кучки палачей, усладив себя брада оружием своих бессознательных армий.

Для чего создана Красная армия.

Такова разрушительная и убийственная роль армий капиталистических стран. Но не представляет из себя рабоче-крестьянская Красная армия, армия Советской Социалистической Республики. Обречение себя этой парии и капиталистами, влив власть в свои руки, рабочие и крестьяне России оказали окружающим врагам со всех сторон. Царские генералы, но брав темные невежественные массы и мировые хищники с оружием в руках набросались на Советскую республику. Чтобы отстоять завоевание социалистической республики, чтобы слова не оцугались под игом насильников и палачей, чтобы сохранить за рабочими фабриками и заводами, за крестьянами—землю их землю, поля и леса, необходимо было дать отпор набросившимся на нее. Для этого было необходимо создать мощную военную силу. Таковы причины вызвавшие в жизни рабоче-крестьянскую Красную армию.

привлечения, то на это можно отвести, что в любой деле имеются недостатки, а в спорте, чтобы привлечь себе враг, надо проявлять максимум энергии, а ее то и нет у нашего обывателя.

Но совсем точно определяют границы спорта его защитники. Ограничивая спорт, как принадлежность исключительно здоровым людям и помня его, как средство наращивания сил, а следовательно здоровья и выносливости, они не отдавали себе отчета, что в спорте мы имеем целебное средство, способное увеличить силы не только здорового субъекта, но и лечить больного человека.

А между тем это так. Спортивная техника и упражнения, преобладают достижениями лучших результатов при рациональной тренировке, дает занимающемуся лучшую награду—хорошее сердце и легкие.

Увеличение мяса на красивых обаятельных мускулах, качественное и количественное улучшение состава, кроме улучшения циркуляции лимфы и тканевых жидкостей, давая гибкое, сильное, молодое тело, ощущение свежести, дает аппетит, сон и глубокое приятное удовлетворение самому и окружающим. Появляется энергия, становится легче исполнять свои жизненные задания, повышается уверенность в себе, нет печали, тоски, мучительных мыслей.

Все это сделал спорт. Немного времени, потраченного на упражнения, дадут много.

И жалкого существа человек превращается в достойного гражданина.

М. Замятин.

## Порядок празднования 4-х летия Всевобуча 21 мая 1922 г.

1. В 7 часов вечера, в помещении сибирской инструкторской фиброобразования (Дом Гоголя, набережная р. Ушайск № 20), состоится парадный концерт вечер Всевобуча, посвященный 4 годовщине Всевобуча.

Вход по билетам сибирской.

2. В 6 часов вечера на спортплощадке, Томск II, состоится спорт-гуляние, устраиваемое томским жедорраиспортдектром Всевобуча.

Вход для всех свободный.

3. В 9 часов вечера сеансы в кино «АРС» (ул. Розы Люксембург, д. № 5, 5. Смирнова). Вход по билетам томского райжедорспортцентра.

В 12 час. дня на площади Революции парад войсковых частей 2-го томского гарнизона, наряженных приказом начальника гарнизона от 18 сего мая за № 47. Организация РКММ вливается в 40й.

Все наряженные на парад войсковые части прибывают на площадь Революции в 11<sup>30</sup> час. дня, 21-го сего мая с оркестрами музыки, пефескии и пловыми знаменами и выстраиваются по указанию находящегося на площади плацдармного парад-т. Бухтерина.

По прохождении первоначальной марши войсковые части, участвующие в параде, остаются на площади до конца спортивного выступления. Знамена на армии спорт-выступления выносятся в средней трибуне, где и остаются до конца спортивного выступления.

К 1 час. дня на площадь «Революции» прибывают гарнизонные детские дома № 1 и 2 в полном составе с плакатами и знаменами спорторганизации, спортгрупп К. Томска и части гарнизона не наряженные на парад.

В 1 ч. дня на площади Революции по окончании войсковых па-

рады состоится спортивное выступление по нижеприведенной программе:

1. Волевые движения—детская группа гардетдома № 1.
2. Массовые волевые движения—военно-учебн. зав. в Д. Томске.
3. Упражнения с животными—сибирской инстр. фиброобразования.
4. Упражнения на снарядах—группа ВУЗ.
5. Прыжки с шестом и метание—группа руководителей и сибирской.
6. Пирамиды—группа ВУЗ.
7. Бег 100 метров—сибирской.
8. Волевые движения—детской группы—группа Ласкова.
9. Упражнения на снарядах—одновременно (турнир, брус, конь, козел и т. д.).
10. Воспитательники Сибирской «необразованные».
11. Упражнения на перекладинах—группа руководителей.
12. Эстафетный бег 4x100—Сибирской.

По окончании спортивного выступления войсковые части с оркестрами музыки спорторганизации и спортгруппы в гардетдома расходятся к месту расквартирования.

## Чем сильна Красная Армия.

Красная Армия советской России есть первая противоборствующая капиталистическим армиям. Советская власть употребляет все свои усилия чтобы разъяснить красноречивым смысл и причины всяких войн и в особенности тех, которые мировые хищники навязывают и не прочь еще навязать. Советской республике. Не в темноте солдатских масс, а в красноречивом сознании, понимании интереса своих, являющихся и интересами республики, видит Советская власть залог победы над врагами социалистической России.

## Красноармеец—гражданин.

Красная армия не отстранена от своего влияния на внутреннее и внешнее положение страны. Красноармеец охраняет все свои гражданские права, его возрастная избирательный долг даже ниже гражданского. Он имеет своих представителей во всех органах власти начиная от уполномоченных и кончая В.И.К.и-О. Он посылает своих представителей на все съезды советов, где он может устраивать отдельные волевые совещания. У него есть полная возможность влиять на все ход событий, на внутреннюю и внешнюю политику Советской Республики, он принимает участие и решает вопросы о войне и мире. Иначе говоря, он является полноправным гражданином своей советской республики.

Дисциплина Красной Армии. Красная армия пользуется услугами специалистов—офицеров и

генералов старой царской армии, которые в своем громадном большинстве честно и преданно, не застрах а за совесть, служат рабоче-крестьянской республике стремясь создать кадры своих, красных рабоче-крестьянских командиров. Красные офицеры все более и более замещают ряды Красной армии. У нас уже известны свои красивые генералы, красивые гон штабисты на рабочей и крестьянской этой среде.

В рядах Красной армии сильна дисциплина, но она не наложена. Она сильна сознанием красноармееца, товарищеским отношением к нему командного состава.

## Защитница трудового народа.

Красная армия не является оружием угнетения народных масс, а наоборот их защитницей, их хранительницей. Там где ступит нога Красной армии, там прекращается власть капиталистов, власть помещиков, там переходит фабрики и заводы в рабочий, земля и все органы обрабатывания ее—к крестьянам.

Армия капиталистических стран—это раст империализма, раст на родных бедствиях, раст насилия и тирании. Это мировое зло, это мировое разрушение и гибель всего человечества. Красная армия—это залог уничижения империализма и временных войн, это залог народного благополучия, его свободного труда и творчества. Красная армия востриях своих штыков несет освобождение рабоче-крестьянским массам всех стран и лучшую жизнь всему человечеству.

Я. Городецкий.



# Суд над бандитами

**Перед судом.**  
18 апреля в помещении губернского трибунала было рассмотрено дело бандитов, оперировавших долгое время в г. Томске и его уезде.

Всех обвиняемых по делу 40 человек, — трех из них (Архивов, Афанасьев и Сычева) в бегат, двое (Зидышев и Борзидий) умерли и дело двух несовершеннолетних передано в комиссию по делам о малолетних преступниках.

Полнота следственного материала с достаточной очевидностью устанавливает виновность подсудимых и потому дело слушается без сторон.

Еще задолго до суда здание ревтрибунала было обложено чашками процесса и немощи на платность входа (миллион рублей и посылу голодающим) очередь за билетами стояла почти до вечера. Многие не имея возможности поехать в зал, выходя из зала покупали билет, платя лишь за то, чтобы посмотреть «героев дня», вход в зал на несколько минут и уступая затем свое место другим.

Специфичность зала бросалась в глаза. Достаточно было повернуть голову, чтобы убедиться, что здесь «свои» люди, при бытности за несколько десятков лет с «хабом и солью» к своим «корнильцам».

— Обратите внимание — говорит мне одно из должностных лиц — на поведение публики и подсудимых.

Смотрю внимательно, но ничего не замечаю.

А острый глаз работника промеса сразу же подмечает «рагопор» (посредством манипуляций).

Если кто либо и сомневался в общности интересов у большинства присутствующих и подсудимых, то во время перерыва все колебания должны были отпасть, когда коркам и платочкам с «перехвачен» замесалась в воздухе и охрана едва успевала справиться с «семиотром».

Заседания трибунала открываются около 12 час дня.

Быстро проходит предварительный опрос подсудимых и пределять дело приступает к зачитанию обвинительного заключения.

**Обвинительное заключение.**

В течение всего прошлого и на два нынешнего года уголовный элемент населения преуспевал в г. Томске и его уезде (главным образом, в волостях Кожановской и Ветровской) своим преступничестве в широких размерах: угон лошадей, сваливание пшеницы и разного рода ограбления по своим размерам и количеству делами до невероятных пределов. По данным уголовного розыска в течение года было совершено 372 вооруженных или ограбления на 54 предметах открытого похищения чуждого имущества.

**Шайка разбойников.**  
По известиям в распоряжении розыска сведений большая часть ограблений производилась хорошо организованной в действительности при пособничестве целого ряда лиц шайкой преступников, организованной на беглых уголовниках во главе с Отирко Афанасьевым (он же Атиркин), который в течение года благополучно скрывался от преследований агентов розыска.

**Бандиты.**  
Слабая деятельность уголовного розыска в борьбе с преступными элементами, терроризировавшими Томск и его окрестности, вынудила органы власти к принятию чрезвычайных мер. В целях борьбы с иппидичекой развращающимся поростом, дошедшим до вооруженных нападений и грабежей со взаимным гонимым дарственных складов поставлены явля Губисполкома грабежи были признаны к бандитизму, борьба с которыми возложена на Губчека. Работа последней дала в результате ликвидацию шайки и предание суду ревтрибунала 88 человек.

Разгледование подтвердило, что большая часть грабежей и краж совершена шайкой из Отирко, Зайченко Петра, Бахова, Эдышова, Архивова и Афанасьева при соучастии целого ряда лиц с уголовными прошлым.

**Укрыватели.**  
В разное время божавшие изпод стражи называемые преступники скрывались в окрестных деревнях, здесь они имели приют в домах родственников Зайченко, Семеновых, Чивешевых, у знаменитых по тюрьме Кунишевских (Коржачко о), Дуляковых, Алакина, Дерявкина, Букина, проживав в разных время-от-времени, где только могла, а где жила по неделям и месяцам на их земляках. Здесь они хранили похищенное и через этих же лиц его сбывали, копиая на хлеб и продавая.

Приезжая в Томск на «дело», преступники останавливались у Растворуева, братченок Вугачевских, Рыдоловской, Раченко, Киселева, Семеновых и Гун, живя по два-три дня, иногда только ночью, оставаясь здесь вещи, похищенные в волесть Кожановской и Ветровской.

**Организованность.**  
Встречаясь в указанных местах сразу же носило работа на мест за ключения и организовывалась по двое-трое, при соучастии других приглашаемых лиц отдельных ограблений лиц, преступники разожжались с места на место, добывая себе средства для разгульной жизни путем преступлений.

Неуловимость шайки в течение года была результатом ее сплоченности и хорошей организации: всякая опасность предупреждалась и преступники успевали во время поиздать место своего нахождения...

**Общественное.**  
Шесть человек (Отирко, Бахов, Зайченко Петр, Архивов, Афанасьев и Семенов — «Ганья-Цыган») обвиняются в организации вооруженной шайки, побегов из-под стражи и ряде других преступлений; остальные подсудимые обвиняются частью как участники отдельных ограблений шайки, частью же в качестве пособников в преступной работе бандитов.

**Грабени.**  
Одна за другой развешиваются перед трибуналом картины преступлений, — «широкая» натура бандитов не знала границ своему произволу: нужна была муза — грабени соответствующий склад, не на чем было ехать — уводили копей с упряжкой и кодами, аростой пугали был деньги — грабени и крали все, что попадалось под руку: мануфактуру, костюмы, белье, продукты, разные вещи и т. д. и т. п.; при чем, если мешали люди, их «убирали». Торг похищенным производился через подставных лиц.

**«Тризма».**  
Сверобразную, но лпшенную интереса обстановку можно было наблюдать во время жерора.

В течение доброе получаса в соседней комнате преступники справляли «тризму».

Дружно разместились вокруг деревянной скамьи, делами они шпанишки, дички, мясо, папиросы и многое другое, так забавляло приговоренные их «родственнички».

**Бандит Отирко.**  
Отирко совсем-было позабыл, что находится, не на хуторе в уезде или уютной городской компании, — держа правую руку бутылку (на этот раз в сожалею с молоком), а в левой паскальное, красное личико он заявил: «Христос вопресе и мы вопресали!» По слову где заходит как-то неестественно замялся, но скоро зашпал в рот яйцо и чуть ли не всю доволню приличного размера шампанью, подравляя ее при эти большим пазлем, т. е. рот отпадала принимать такую порцию, и, валеоро, не жуя, проглотил и то и другое, вылезя губами и по тазу. Медленные глотки и прешурные глаза с устремленным куда-то в даль взглядом говорили о том, что мысли Отирко были далеко-далеко от этих новоприятных, давниш его стен... тинуло на волю...

— Кончай живое и занимай свое место! — раздался окрик часовой.

Нахоро собрав остатки передачи, погнавшись она на скамью подсудимых.

Некоторые на-году дожидаясь шампанью.

Начался допрос...

(Окончание следует).

В. Ч.

**Базарные цены.**  
по гор. Томску на 19 мая 22 г. (по данным Губстатбюро)

Мука ржаная 1 ф.	21 р. 75 к.
» пшеница.	25
Крупа (пшено).	21
Хлеб ржаной 1 ф.	17
Льнян 1 пт.	7 5 к.
Картофель.	9
Капуста.	4
Свекла.	5
Морковь.	—
Лук репчат.	9
Мясое скотск.	27 р. 50 к.
Мясое коров.	27 р. 50 к.
Молоко цельн. 1 бут.	9
Льнян 1 пт.	7 5 к.
Масло растит. 1 ф.	40
Сахар рафин.	80
» песок.	85
Кофе яменн.	35
Соль.	4
Шукя свежая.	12 р. 50 к.
» солена.	16
Сено пуд.	140
Овес.	310
Салоги прот. п.	18
Ситен арп.	75
Полотно.	110
Сухо гряд. арш.	350
Корсин 1 ф.	7 р. 50 к.
Мыло порт. тинд. 1 ф.	32
Табак 2-го сорта.	200
Спички коробок.	1 р. 20
Заведующий бюро цен А. Моевичин.	

**ОТ ПРАВЛЕНИЯ ТОМСКОГО ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОГО Т-ВА.**  
Правление доводит до сведения всех советских, парт., проф и коопер. учреждений и предприятий (и частных лиц, кто издавание газеты «Красное Знамя», органа том. губисполкома и губкома РКП с 10 мая с. г. перешло к т-ву печатно-изд. т-ву, а потому просьба не делать переписки на тек. счет губ. госиздата № 204 в томском губфинотделе.

Все суммы по подписке на газету и объявления вносятся наличными в кассу конторы газеты «Кр. Знамя» 1-2-800 ПРАВЛЕНИЕ

**ТЕАТРАЛЬНОЕ КАФЕ.**  
Пер. Нахичевана, ряс. с. 6, Инт. театр.

**ЛЕТНИЙ СЕЗОН. ОТКРЫТ С 9 Ч. У. ДО 1 Ч. МОЧИ.**

ТЕАТРАЛЬН. ЗАВТРАКИ	ОБЕДЫ	ТЕАТРАЛЬНЫЕ УЖИНЫ
с 9 ч. до 1 ч. дня.	с 1 ч. до 6 ч. вечера.	Десертные блюда.
1 бутерброд состоит из: 1. Мясо (запеченное или жареное).	Меню на 19 мая:	Котлеты рубленые.
1 ст. кофе или молока.	2. Утка (запеченная).	Цена 50 руб.
Цена 30 руб.	3. Пюре (картофельное).	Большой выбор кушаний по прежнему.
Постоянным абонентам скидки.	4. Нельца жареная.	
	5. Баночки с вареньем.	
	Обед из 3-х блюд 40 руб.	

**КОНДИТЕРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.** п. лисский, Морозовск. кафе в парке, фруктовый сад, морс. Валден Ю. Г. ПЕРЕРИИ. (1-3-99)

ЦЕНЫ В ДЕНЬГАХ ВЫП. 22 ГОДА.

**СУХО-ОЗЕРСКИЙ ГОСГОРДОПКООПЕРАТИВ**  
Общее собрание членов кооператива 21-го мая, в 6 часов вечера, вторичное в 7 часов, в помещении Завсодового училища (Акуловский переулок).

Повестка дня:  
1) Доклад ревизионной комиссии.  
2) Желая огородов.  
3) Табунаше дела.

1-1042

**Губпродно**  
предлагает желающим взять на себя капитальный средний ремонт иппидичекой, как-то: зерносушитель, опенпорес, кулеобортники, весы, секошасик и проч. в Томске и по автоконтракторам Колчугинской линии, подать свои заявления до 20 мая сего года.

За справками обращаться в губролком (к. мнота № 89).

Губрокомиссар МИКУЛЬСКИИ.  
Зав. техн. запот. УСОВ.  
Зав. стропн. запот. (подпись).

1-2-03

**ТОМСКИЙ ГУБПРОДНО**  
объявляет, что им на 1-е июня 1922 г. назначаются

**ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ ТОРГИ НА СДАЧУ В АРЕНДНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ГОСМОЛЬНИЦЫ № 4,**  
находящейся в с. Притышском, Петровского уезда, сраной на три года (1-го июня с. г. зачисления в аренду указанную мельницу протас подателями 1-го июня с. г. зачисления в закрытых конвертах, в губролдком, мельничной подотдел, комната № 38 и обращаться для обяснения условий и ведения предварительных переговоров в указанный подотдел в часы занятий. Мая 17-го дня 1922 года.

Завгубролдкомиссара (подпись).  
Зав. мельничной п/о (подпись).

1-2-830

**4-Я ГОСУДАРСТВЕННАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА**  
производит массовую заготовку дров по рекам: Томь, Оби и Чулыну, а потому предлагает свои услуги по поставке дров в любых количествах как для государственных учреждений, так и для частных лиц.

Имея обширный район работ и агентов на местах, контора берет на себя поручения по сбыту и приобретению равных товаров.

За справками обращаться в контору, Почтамтская ул., № 3, или к начальнику конторы — Дворницкая ул., № 8.

1-1033

**Томский Губфинотдел.**  
доводит до сведения учреждений, предприятий и домоуправлений (Домочовой, Домовладельческой) в г. Томске, что ввиду истечения срока аренды, ут. вложенных ими списков литейных общегубернского назначения и так как срок влети не много истекнет 31 мая сего года, то Губфинотдел приглашает учреждения, предприятия и домоуправления представить поучительные списки литейных общегубернского назначения и предприятий, концы этих не архивированных платных листов а вложенных рабочих и служебных принаговосить к немедленному внесению платежей общегубернского назначения по составленным ими спискам в Расчетную кассу Губфинотдела.

Домоуправления, концы платенных поручат внести платежи налога, обязаны немедленно сдать эти платежи в кассу Губфинотдела при особом платенном списке.

Все учреждения, предприятия, домоуправления, списавшие деньги по коллективным платенным спискам, обязаны выдать каждому отделению платенных квитанцию в уплате налога, а трудоспособным гражданам, освобожденным от налога на основании ст. 24 Полова о доходах общегубернского назначения, удостоверить в том, с чем в основании освобождения.

Завгубфинотделом В. ЯРНИН.  
Зав. Мельников Частый ШИРКВИЧ.

1-825

**От Томского Губфинотдела.**  
Губфинотдел объявляет, что согласно 4 ст. утвержденных 25 марта 1922 г. Не рокиментами (Шенисов Внутренних дел и Пузен. Сообщение Общих правил о «местном» сборе с грузопровозимых и вывозимых из Томска и в Томске в качестве груза, сообщений об освобождении сбором освобожденных, кроме указанных в постановлениях Томского Губфинотдела от 20 марта с. г. № 34, также все грузы, идущие через динию станцию или пристань транзитом, ввезенные в Томск, в качестве груза, ценности и Перевозимых грузы перевозимые по багамым квитанциям, пассажирский багаж и грузы артезиальные ценные для помощи носителим вступают обществу на общественный транспорт.

Согласно 9 ст. тех же правил, в случае негаче платенных и отгруженных грузы будут потребованы или выданы обратно со станции или пристани, то выписанный с этого груза сбор возвращению не подлежит.

Завгубфинотделом В. ЯРНИН.  
Зав. Мельников Частый ШИРКВИЧ.

1-824

**От Томского Губземотдела.**  
Согласно постановлению Томского Губзема, в верхних Томь, как по Томь, так по Томь, допускаются свободное возведение леса в государственных лесах, для заготовки дров и строевого материала.

Лесопользователям и заготовителям для целей своего предоставляются следующие льготы:

- 1) Отпуск без торгов за денежные знаки;
- 2) Учет по количеству угодливых материалов на основании:
- 3) За каждый ливневый год в Томске и в Томске, заготовку дров и строевого материала 25% полевые, предоставление право заготовки на эту сумму лесоматериала и лесов, откуда им прилавлив лес.

Эта льгота распространяется лишь на лес, зарекомендовавшийся, детским домом, больницей, высшим учебным заведением или на отапливание красильных заводов.

За справками обращаться в Лесной Подотдел Губземотдела, в тех местах, где производится лесничество.

Завгубземотделом ДРОНИИ.  
Завгубземотделом В. ДМИТРИЕВ.

1-827

**Химическая лаборатория ГСНХ**  
принимает на производство химических анализов заводы, фабричных и сельскохозяйственных материалов и продуктов.

Исходных материалов — жиры, смолы, масла, воски, крахмалы, клеи, селитры, дубильные вещества, лаки, смолы, продукты прожигания, руд, глины, породы нефти и проч.

Продуктов их переработки — мылов, патоки, экстракты, соли, кислоты, спирты, металлов и их сплавов, стекла, смальцов, масел и проч.

АНАЛИЗЫ, ВОДА, ТОПИЛЫ И ГАЗА.

Производство анализов за наличный расчет.

Условия и прием заказов — площадь Революции, здание ГСНХ канцелярия производственного отдела, комн. № 39. 1-3-82

## Еще о водопроводе.

— Вода пока удовлетворительна, но водопроводу грозит большая опасность остаться без коагулянта, коммуналь же не принимает должных мер для его приобретения.

На последнем заседании губчека гифа заведывающий губернской санитарной лабораторией — доктор Протодионовым сделан был доклад о санитарном состоянии городского водопровода за апрель месяц. Доклад этот представляет для широких слоев населения интерес, так как недовольство со стороны коммунальде по заведыванию городского водопроводной станции повело к качественному повышению водопроводной воды, на что в печати уже появились вполне справедливые жалобы.

Оказывается, что по количеству бактерий в кубической санити метре воды наша вода и в настоящее время может считаться удовлетворительной.

Вместо алюминийового коагулянта, приходится пользоваться железным, которого идет значительно больше, который образует меньше плотную пленку и который частично растворяется в воде, проходит фильтр и придает воде желтоватый цвет, так чтогущий население, так как многие склонны думать, что в водопровод по просту попадают нечистоты, характера названной жидкости. Но чинаго запаха, конечно, нет. Вода, повторю, удовлетворительна и для питья пока пригодна.

Однако самое странное в том, что и железного коагулянта на

## О чем нам пишут.

**Когда это кончится?**  
10 мая на пристани Молчаново произошла погрузка семизера на пароход «Урицкий». В новом трюме как видно при ранее произведенной погрузке в Казань было разсыпано овес по воду по неосторожности матросов — так и брошен. Грузчиками в Молчаново пришлось нести груз через этот овес, о замечанном гражданами было заявлено члену Бюро который обратился к администрации парохода и предложил убрать с палубы овес, хотя еграти в сторону с палубы, что бы не разносился на береги, что бы последний получил ответ «esia вам мешают то и убери».

Но, ведь молчановские грузчики уберать за ним не могут на каждый пристани.

Крестьяне земнота и те возмущаются небрежностью служащих парохода.

Когда же это разгладится и халатность кончатся?

Участующий в погрузке.

И. Дмитриев.

## Товарная биржа.

**Бюллетень 19 мая 1922 года.**  
СДЕЛАНО: маленький уголь за пуд 26 р., дуб корье со сдочной на приток. Оби в обмен на расчета за 100 п.

## ПРИКАЗ № 2.

20 мая 1922 года.  
В дополнение приказа № 1 от 18 марта с. г. томский губотд. Губфинотдел до сведения всех тов. и гр. Томска и его окрестностей, не зарегистрированных до своего времени огороженое, от 21 мая 20 мая с. г. представляет письменные объяснения о причинах не регистрации огороженое, в противном случае огороженое будет объявлено в иппидичекой регистрации, будут привлечены к штрафной ответственности.

Примечание: От регистрации освобождены все сотрудники казачьих, поучительных и войсковых.

За назначением льгот, ГПУ КОЗОВО-ПОЛЯНСКИИ.  
Начальник казачьих частей НИКОЛАЕВ.  
Командир ПУ ОБВАН.

1-2-52

Губернский санитарный врач П. Садовский